

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre. 4'25 pesetas.

Número suelto, 5 céntimos

Sábado 29 de Febrero de 1908

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.537

Diario de un reporter

No es solo el Kaiser Guillermo, el poderoso señor que emplea sus ocios en vaga y amena literatura. Nada menos que el barón Henri de Rothschild, el judío más rico de Francia y aún de Europa, el Rothschild de las leyendas áureas, ha escrito un libretto de baile, que Massenet, el autor de *Il Ré di Lahore*, ha puesto en solfa para estrenarlo en Monte-Carlo.

El señor Barón Henri de Rothschild parece por su obra, un francés de pura cepa. A pesar de sus millones, es un embustero como Dumas, como Gauthier, como Víctor Hugo, como Merimée, como todos los gabachos que han visitado España y han contado de ella las cosas más ridículas y estupidas.

Porque ¡ay de mí—como cantan en *El Rey que robó*—¡ay de mí! El argumento del baile es español y la acción *se supone*—menos mal si es «un suponer»—en una venta ó posada de Andalucía. La primera bailarina, *Manuela*, está enamorada de un torero, *Alvear*. El traidor es un tal *Fernandes*, con s, como si fuera natural de Benimantell, y en la acción intervienen otros personajes ó bailarines, que se llaman *Pacquita*, *Consuela* y *Micaela*. Todo al revés, que es lo bonito y lo que entusiasma á las francesas.

Allí suceden cosas pintorescas. *Manuela* es una gitana que baila el zapateado y otras danzas contemporáneas de D. Fernando el VII. Al final sacan muerto al pobre *Alvear*, fallecido en *les arènes* á consecuencia de una cornada en el hipocóndrio derecho. Y *Manuela*, que por casualidad está bailando la cachucha cuando pasa el cadáver de su novio, hace una pirueta final y se deja caer muerta sobre los fúnebres despojos de su novio.

El éxito del baile ha sido inmenso. Los trajes de luces eran auténticos, hechos en Madrid por el sastre más famoso; pero como siempre... ¡los toreros llevaban cada uno una larga espada atravesada en la faja! ¡O *semos* ó no *semos*!, dirían ellos.

Y allá vá nuestra leyenda pintoresca, la España de majas, toreros, inquisidores y cochetes, dando tumbos, por Europa. Y lo peor es que todo el mundo la cree. Como creen en aquellos versos de las Orientales de Víctor Hugo, que dicen: «Alicante, que mezcla sus campanarios á sus minaretes»...

EL VOTO CORPORATIVO

Saben nuestros lectores que el asunto que sirve de título á las presentes líneas viene siendo objeto de debate en el Congreso de los Diputados durante estos días y en él han intervenido los más conspicuos oradores de la mayoría y de las minorías, sentando el diferente criterio que sobre tan importante asunto suscita cada una de las distintas entidades políticas que tienen representación en la Cámara popular.

Anteayer tomaron parte en este debate los representantes de las dos fracciones tradicionalistas y solo en sus elocuentes labios ha tomado alto vuelo la discusión, elevándola á la altura de los principios, de la metafísica como llaman los liberales con marcado desdén, porque no son capaces de llegar á su esfera y, sobre todo, porque rehuyen la aplicación exacta y precisa de sus ineludibles y necesarias consecuencias.

La faramalla y la confusión es el medio ambiente del liberalismo en todos sus matices. La lógica inexorable y la pureza de los más sanos principios de la razón las armas de los tradicionalistas con que destruyen y pulverizan las argucias y sofismas de sus adversarios.

Así lo acaban de demostrar una vez más en la sesión de referencia el eminente D. Juan Vázquez Mella y nuestro querido amigo D. Manuel Senante. Del primero nada decimos; su reputación está tan acrisolada, que propios y extraños asienten á ella y le reconocen por el primer orador de nuestro Parlamento, tanto por su vasta y profunda ilustración, como por su elegante, fluida y correctísima palabra.

De nuestro amigo D. Manuel Senante, más querido y admirado por nosotros cada día, nada queremos decir de cuenta propia. No le hemos oído y le juzgamos por las impresiones y juicios que leemos en la prensa de todos colores que le tributa levantados elogios, presentándole como orador de cuerpo entero tan digno de aplauso y admiración por el dominio que tiene sobre la palabra, fogosa ó reposada, según los casos, adecuada, correcta y siempre castiza, no menos que por la profundidad de conocimientos que atesora y la incontrastable fuerza de los principios en que los cimenta. Nuestro querido amigo, que ya había alcanzado una reputación en el Congreso, la ha robustecido y cimentado en esta ocasión,

figurando ya con derecho indiscutible y probado entre las figuras de más relieve y de más legítimo mérito de nuestro Parlamento. Su discurso y el juicio que ha merecido de toda la prensa, es la confirmación de cuanto decimos.

Las proposiciones de la última labor parlamentaria del Sr. Senante, la abundancia de original y la circunstancia de haber de publicar hoy nuestra «Hoja Quincenal», nos impide reproducir su hermoso trabajo, pero lo insertaremos íntegro en nuestro próximo número, honrando con él nuestras columnas y satisfaciendo los deseos que no dudamos han de sentir todos nuestros lectores.

Hoy nos limitamos á felicitar con toda la efusión de nuestra alma á nuestro querido paisano y dignísimo representante en Cortes por Azpeitia, y á reproducir á continuación el juicio que su labor parlamentaria ha merecido á los más importantes periódicos de Madrid.

El Correo Español:

«Las tribunas solo decían la importancia que se concedía á la sesión de esta tarde, llenas por entero, y en las que no era escaso el número de las señoras.

El salón de sesiones estaba como los días de gran fiesta, y la tribuna de la Prensa enteramente llena.

En la orden del día habló el diputado integrista Sr. Senante, que con su gran velocidad de palabra, unido al sinnúmero de argumentos en contra de los ideales del radicalismo que expuso, simulaba una verdadera tormenta que ha descargado esta tarde en el campo radical.

Puso el Sr. Senante á los radicales en contradicción consigo mismos, haciéndoles ver cuán diferente es su manera de expresarse cuando prescindían de su representación política y cuando hablaban movidos por las pasiones políticas.

Elogia el voto corporativo, y tuvo no sólo argumentos incontestables, sino arranque de elocuencia de buena ley.

Bien quisieramos detenernos en el discurso del Sr. Senante cuanto merecía, pero el tiempo nos lo veda.»

El Universo:

Los diputados católicos y el voto corporativo

Prosiguiendo ayer tarde en el Congreso el debate sobre el proyecto de ley de administración local, intervinieron, para combatir el art. 36 del dictamen, los señores Senante y Vázquez de Mella, alu-

didados reiteradamente por los jefes de las demás minorías.

El diputado integrista, que es un orador muy elocuente y docto, habló con gran acierto durante media hora, llegando al final á cautivar verdaderamente la atención del numeroso auditorio.»

El Liberal dice en la información política:

«Después de las horas destinadas á ruegos y preguntas, que por cierto fueron bastante movidas y dieron un disgusto al ministro de Gracia y Justicia, se reanuda el debate sobre el voto corporativo, interviniendo para alusiones, en nombre de la minoría integrista, el Sr. Senante.

Tampoco á los integristas les parece bueno el voto corporativo y así lo expuso razonada y elocuentemente el Sr. Senante.»

También en el artículo de fondo se ocupa *El Liberal* del discurso de nuestro querido amigo, en los términos siguientes:

«Cada cosa clama por su dueño. Y ayer, en el Congreso, los Sres. Senante y Vázquez Mella hablaron para reivindicar en buena lógica y estricta equidad lo que es legítimamente suyo. A los tradicionalistas, más ó menos ultramontanos, pertenece, en efecto, eso de la representación colectiva, que ahora pretenden usufructuar el señor Cambó y el Sr. Maura, auxiliados tácitamente por algunos dignos sociólogos.

El Sr. Senante, excelente orador, ha pedido que, ya iniciada se remate la suerte. Nada de amalgamas, pues nadie puede estar tranquilo allí donde entre el mercuro.»

Heraldo de Madrid:

«La voz de las derechas ha resonado hoy mediante los dos oradores, tradicionalista y carlista, Sres. Senante y Vázquez de Mella.

El Sr. Senante habló muy bien, y ha pedido con sus buenas palabras que el gobierno remate la suerte y sustituya en absoluto el sufragio universal por el corporativo.

Así, francamente, para que se vea hacia qué lado tiran los neos y para que, de una vez, se apene de su burro los que aun cabalgan mirando á las estrellas.»

El Imparcial:

«Estaba descontento lo que había de suceder en la sesión de ayer del Congreso. Un discurso del Sr. Senante, integrista, y otro muy elocuente del Sr. Vázquez

de Mella, apartándose del voto corporativo y del sufragio universal, para proclamar las excelencias del tradicional voto de clases.»

La invención del Carnaval

No recuerdo, lector benévolo y paciente, si lo que voy á contarte sucedió real y verdaderamente ó si lo soñé despierto ó dormido: á tí te dejo (y perdona la llaneza de mi tratamiento) en completa libertad de aceptar la solución que más te agrade, ó más vivos colores presente respecto á su veracidad.

Es el caso, que en edades remotas antiguas, de las cuales sólo vagos y confusos rastros de recuerdos quedan ya, se celebró una pomposa é importantísima reunión presidida por el rabudo Lucifer en el paraje más lóbrego y recóndito del infierno.

Tratábase de averiguar á toda costa, un medio fácil, seguro y de resultados rápidos y positivos, para hacer caer en el pecado á todo bicho viviente.

Lucifer, con objeto *laudable*, había convocado á todos los demonios grandes y chicos y á los vicios todos, sus queridísimos colegas é inseparables compañeros como él los titulaba, desde el crítico momento en que resolvió meterse á periodista.

—Amigos míos—les dijo un día el príncipe de las tinieblas revolcándose como un cerdo en su silla presidencial—amigos míos: ¿habéis ya descubierto la manera más fácil y segura de llenar hasta el borde estas hirvientes tarteras de hombres pecadores?

Una pausa corta, silenciosa, como para traer á las respectivas moleras el recuerdo de lo pensado, siguió á las imperativas objeciones del cornudo jefe.

—Yo propongo—dijo un demonio extremadamente feo—yo propongo la difusión de la mala prensa.

—O las provocativas representaciones teatrales, añadió otro diablejo.

—La persecución indirecta de los católicos quizá diera muy buenos resultados, indicó un tercero.

Y sucesivamente fueron presentando diversos proyectos, dignos de las recalcitrantes sersas de que eran fruto, pero que más de cuatro veces hicieron bostezar de fastidio á Luzbel.

Dos personajes, de muchas campanillas, á juzgar por el brillante séquito que

fué á arrojarle en brazos de su madre, que la recibió bastante mal.

Sin embargo, la hija abandonada, olvidada, era la que iba á ofrecer consuelos cuando creía que podía haber necesidad de ellos; pero todavía no había llegado el tiempo de que su madre conociese todo esto. La pobre Marta se retiró muy afligida, porque la madre desnaturalizada la insultó diciéndola que si había ido á verla era para gozar en su humillación.

Su hermana Pasonala no la trató mucho mejor; pero de todos estos sinsabores la indemnizó Magdalena, que la recibió con los brazos abiertos, y que estuvo en conversación con ella largo rato. Como Marta la encontró tan buena y tan constante en su amistad, se atrevió á preguntarle en qué consistía que se hallase presa, y si era cierto que fuese culpable, porque esto la daría á ella mucha pena.

La respuesta á esas preguntas era una cosa bastante delicada. Para disculparse, tenía Magdalena que acusar á la Gigia, y esta acusación no podía menos de causar pena á la acogida del asilo de San Miguel; sin embargo, nuestra heroína supo salir de este apuro diciendo que había habido una equivocación; que como ella era tan pobre y había dado bastante dinero, se la había creído culpable, pero que aquel dinero era de Francisca, que lo tenía escondido en el tiesto del rosal; Marta le dió un es-

de sacrificio y á las santas alegrías del claustro. Pero, ¿adónde iría á pedir el hábito de religiosa? Todo lo que la Providencia había hecho con ella, no la indicaba que deba escoger la religión que llevaba este mismo nombre? Después de haber sido consalada, cuidada, querida por las buenas religiosas de la cárcel, de haber sido feliz, merced á ellas, en un sitio cuyo solo nombre asustaba, ¿no debía tratar á su vez de volver á los demás lo que ella había recibido, é iniciada ya en la santidad, en la eficacia de sus deberes, procurar llenarlos por su parte ganando para el cielo aquellas pobres almas desfiguradas por el pecado, y que podrían deberla tal vez algún día su reconciliación con Dios? La idea de trabajar por la gloria de la Religión llenaba su alma de gozo, y su resolución iba madurándose de día en día.

La buena Marta había sabido en San Miguel la prisión de su madre y de sus hermanos, al poco tiempo de haber sabido la de Magdalena; la pobre muchacha había llorado por la suerte de tantos seres queridos de su corazón, y había obtenido de sus buenas maestras el permiso de ir á visitarlos el primer día de salida.

Un domingo, después de los divinos oficios, la pobre chica se presentó con bastante timidez á la He mana portera de la cárcel, á quien pidió por favor que le permitiese ver á su familia y á su amiga. Se la concedió lo que solicitaba, y toda trémula

que también eran madres, y que cada cual se dedicaba á hacer lo que sabía todo el tiempo que la dejaba libre el cuidado de sus niños. La ley, al castigar sus faltas ó sus crímenes, no había querido que aquellos quedasen huérfanos, y las permitían tenerlos consigo.

¡Para cuántos de aquellas inocentes criaturas la prisión de sus madres ha sido, en vez de un castigo un beneficio particular de la divina Providencia! Dirigidas por las religiosas, han recibido una educación cristiana, se han acostumbrado al trabajo desde pequeñas, y han bebido unos principios que las han librado luego del ejemplo contagioso que habían dado sus padres.

A la Pascualita también se la había llevado á la sala de labor tratándola como presa, que es lo que era en realidad; su mal carácter no había cambiado aún, pero al menos estaba sumisa.

Magdalena iba á verse muy pronto en libertad; interrogada la Gigia, había concluido por confesar entre otros crímenes, el robo cometido en el valle de Egeria. Además, se habían encontrado en el jergón de su cama los veinte escudos y el estuche de plata, con lo cual quedaba probado que había calumniado y robado también á la inocente huérfana, á quien tanto había hecho sufrir: lo único que faltaba era celebrar el juicio que había de rehabilitar á Magdalena y señalar á ésta una indemnización conveniente.

les acompañaba, tan «brillante», que se encontraba en estado de combustión, se adelantaron entonces haciendo ridículas contorsiones y doblaron su rodilla ante el trono del rey de los infiernos.

Eran... el Mundo y la Carne.
—Señor—dijo el primero—nosotros traemos un proyecto magnífico, soberbio. Y al decir esto, las rezumantes y tétricas paredes de aquel lugar de continuo tormento, retemblaron.

Tiene la palabra el Mundo—dijo Satanás algo sorprendido y un poco escamado.

Y el primerito de los enemigos encarnizados de nuestra salvación, empezó elocuente peroración ó discurso en la forma que sigue:

—Tratamos su reñoría, la Carne y yo de consagrarle tres días cada año, días en que los vicios todos agotarán cuantos recursos estén á su alcance, y nosotros, tus entusiastas servidores, haremos los mayores y más difíciles esfuerzos...

—¡Bravo!, ¡sublime!—dijeron los reprobos con voz unánime.

—Estos días—continuó el Mundo—el lujo tenderá sus redes, la vanidad pondrá en juego sus atractivos, la gula, la sensualidad, la lascivia, la soberbia, la envidia, la impiedad, invadirán la tierra coaligadas. Todos, todos hemos de unirnos: al mal ejemplo, al escándalo, al respeto humano, les está reservado un papel muy principal.

Lucifer seguía agitándose en su silla de fuego, que, á decir verdad, no hemos de creerla cómoda ni mucho menos; pero en su rostro se pintaba una diabólica satisfacción; cuando el Mundo hubo terminado, habló á su numeroso cuanto distinguido auditorio en estos términos:

—El proyecto que acabáis de admitir, sin duda alguna, el mejor de los presentados: una cosa sola me resta añadir, sin embargo, más bien para completarle que para corregirle. Cuando conseguí en la tierra la primera y más grande de mis victorias, cuando hice comer á nuestros primeros padres de la fruta prohibida por el Supremo Hacedor, me valí de un medio al que quizá debo aquel triunfo; como todos muy bien recordareis, me disfrazé de serpiente. Pues bien, añadamos el disfraz, y lo tenemos todo conseguido; porque muchas, pero muchas de las cosas que con careta se hacen, no podrían hacerse en manera alguna sin ella.

Un aplauso loco, frenético, acogió estas palabras. Satanás dió á todos las más expresivas gracias con una sonrisa y con voz solemne dijo estas brevísimas frases:

—Amigos míos: hasta la punta de mis cuernos, amigos míos, queda fundado el medio más rápido y seguro, de hacer caer en el pecado á las almas; queda desde hoy mismo establecido el ¡Carnaval!

—¿Ha conseguido el demonio su objeto? Juzga, lector pacientísimo, por los resultados obtenidos hasta el día.

X.

MIL HERMANAS DE LA CARIDAD

La Croix, de París, da la noticia de haber sido pedidas á la superiora de las Hermanas de la Caridad para las Misiones Católicas de América mil religiosas de acuerdo con los gobiernos de dicho país.

Añaden las noticias que las mil religiosas se embarcarán uno de estos días en un buque americano fletado á este efecto.

Este llamamiento del más práctico de los pueblos á uno de los más poderosos elementos de la prosperidad de una nación, á esas incomparables bienhechoras de la humanidad, al día siguiente de ser desterradas de su madre patria, donde se les despoja de sus casas, ¿no es la condenación más terminante del crimen cometido contra las santas hijas de San Vicente?

A nosotros no nos estraña esto; sabemos que las Ordenes religiosas perseguidas en los decadentes pueblos de raza latina, sos admitidas, más aún, buscadas y requeridas por otras naciones que utilizan sus servicios como un medio poderoso de progreso intelectual, moral y económico.

Esto puede servir hoy para darnos de algún modo la norma del estado de las naciones, como sucede en el orden individual; porque ¿quién aborrece á las Ordenes religiosas? los depravados, los ignorantes y los seducidos; aún podríamos añadir, los faltos de educación.

Los que llevan un hábito saben esto por experiencia. En cambio ningún hombre de moralidad, de alguna educación siquiera, se permite molestar á ningún Religioso.

Las Ordenes Religiosas perseguidas en Francia, son llamadas á América, Alemania, Inglaterra...

¡Pobre Francial!

LA CARIDAD OFICIAL

Es tan antiguo como notorio y causa estado en la pública opinión que desde que los establecimientos benéficos y caritativos se han sustraído á la acción de la Iglesia y el ejercicio de la caridad pública ha pasado á ser función del Estado, los pobres han visto acrecentadas sus desventuras y cada día es mayor y más lamentable el abandono y la falta de auxilio á que se ven condenados.

No por eso, sin embargo, dejan de gastar cuantiosas sumas los municipios, las Diputaciones y el mismo Estado en los servicios de beneficencia y el efecto práctico de su acción resulta deficiente en demasía y por todas partes se ven lágrimas que no se enjugan y penas que no se mitigan. Dolorosa justificación de ello son las crecidas cantidades que nuestro Ayuntamiento y nuestra Diputación provincial consignan en sus presupuestos para estas atenciones y el crecido número de

médicos que se destina á este servicio y, sin embargo, los pobres se ven de ordinario muy mal asistidos y el Hospital cierra con frecuencia las puertas á infelices desvalidos que en vano buscan en él remedio á sus enfermedades. Y es que para ejercer la caridad hace más falta, mucha más falta corazón y amor al prójimo por Dios, en lo que estriba la verdadera caridad, que dinero.

La caridad oficial está reglamentada, sujeta á un patrón y ejercida por personas asalariadas. Caridad reglamentada y comprada no es caridad, sino simple deber social en quien la ordena y *modus vivendi* como cualquier otro en quien la ejerce. Para poder recibir los servicios de los médicos de Beneficencia domiciliaria, es preciso que el paciente figure inscrito en el *padrón de pobres*. Para poder ser admitido en el Hospital se hace necesario que enfermedad y paciente encajen en su Reglamento. Si falta uno ú otro de estos requisitos, según los casos, el enfermo queda en el arroyo y médicos y Hospital muy orondos por haberse ajustado al cumplimiento de sus deberes reglamentarios. ¡Horrible sarcasmo!

Esto acaba de suceder ayer mismo y la gravedad de lo ocurrido inspira estos renglones.

Una pobre y desventurada mujer del Arrabal Roig, casada, cuyo marido é hijo mayor, de quince años, son trabajadores en el dragado del puerto, hace días parados por estar en recomposición la draga en que prestan sus servicios, ha pasado por la inmensa tribulación de tener enfermos de viruelas á tres de sus hijos. Efecto de esta enfermedad uno de ellos, niña de pocos años, ha quedado con una grave afección á la vista, en tales términos, que el médico de Beneficencia domiciliaria que la asistía expuso su incompetencia para tal estado y aconsejó se buscara la intervención de un oculista. Desolada y sin recursos la infeliz madre acudió en demanda del auxilio de la ciencia á la Casa de Socorro, y allí médicos y practicantes le manifestaron que nada podían hacer por no existir médico oculista asignado á este benéfico establecimiento y á su vez la aconsejaron acudiera al Hospital, que lo tiene. Allí se fué nuestra pobre mujer y no estuvo mal recibida, pero se la dijo que para que se la atendiera era preciso justificara su pobreza por medio de persona conocida. Procuró la infortunada madre la recomendación indicada y obtuvo y llevó una tarjeta escrita de persona reputada y muy conocida en esta ciudad y entonces se le dijo que la niña era muy pequeña para poder quedarse en el Hospital, y no pudiendo ingresar no podía tampoco ser curada por el oculista del establecimiento. Ante esta sacramental palabra, la prohibición del reglamento, la infortunada madre regresó á su casa con su hija, donde sigue ésta sin asistencia facultativa, porque no hay oculista en la Beneficencia domiciliaria, y el del Hospital solo puede ejercer sus funciones con sujeción estricta á su Reglamento. ¡Cuántas veces se habrá faltado á él y no habrá

sido en favor de ningún paciente ni desventurado!

Y esta niña quedará ciega y será un nuevo ser sumido en la desgracia y en el infortunio por no faltar á un deber reglamentario los que la podían haber salvado.

Esta es la caridad liberal, que ha reemplazado á la caridad cristiana; la caridad de las instituciones benéficas oficiales que ha venido á sustituir la de los antiguos hospitales sostenidos por la Iglesia.

Tome de ello nota el señor Alcalde, el señor gobernador ó quien deba poner remedio á esta grave deficiencia y si quieren más concretos datos sepan que la infeliz madre de que se trata se llama María Monserrat, su marido Vicente Urios, la casa en que vive la del número 117 de la calle del Socorro y el médico que les ha visitado D. Juan Sebastián.

Peregrinación regional valenciana á Zaragoza y Lourdes

La Junta organizadora nos encarga recordemos á cuantos deseen tomar parte en esa que promete ser grandiosa peregrinación, que el plazo para las inscripciones de peregrinos terminará indefectiblemente el día 31 de Marzo próximo, pues las Compañías ferroviarias necesitan saber con un mes de anticipación el número de los inscritos.

Advertimos, pues, que no habrá prórrogas como otras veces, á fin de que nadie pueda llamarle á engaño.

Los puntos donde pueden inscribirse todas las personas entusiastas de la Santísima Virgen son los indicados en los prospectos, siendo encargado en toda la diócesis de Orihuela y provincia de Alicante el presbítero de la Colegiata de San Nicolás D. Manuel Galbis, quien se halla completamente autorizado para hacer cuantas inscripciones se presenten y de facilitar prospectos y cuantas noticias se deseen saber relacionadas en esta grandiosa peregrinación.

Al verificar la inscripción ha de manifestar cada peregrino su nombre y apellidos, domicilio y clase de billete que desea utilizar, y además entregará cinco pesetas, dándosele en cambio un resguardo que canjeará en tiempo oportuno por el billete definitivo.

Las Compañías de ferrocarriles españoles tienen ya combinado el horario del tren especial de peregrinación. Este saldrá de Valencia á las cinco de la mañana del día 20 de Abril y llegará á Zaragoza á las nueve y media de la noche haciendo parada de una hora en Teruel para comer.

Adoración Nocturna

Como ya hemos anunciado, esta noche á las diez darán comienzo los solemnizados que la Sección Adoradora Nocturna de esta capital celebra durante estos días de Carnaval, en desagravio de las ofensas que se infirieron á Jesús Sacramento.

Los cultos del domingo, lunes y martes por la tarde se han modificado en esta forma:

A las cinco Estación mayor, Santo Ro-

sario, Sermón, Trisagio cantado, Acto de desagravio, Letanía, Oredid, Tantum ergo y Oración al Santísimo.

La Misa de Comunión general anunciada para el miércoles será á las seis.

ALICANTE

Ha regresado de Monóvar el escritor D. José Martínez Ruiz (Azorín).

Ha marchado á Valencia nuestro amigo D. Ramón Vidal Ramos.

La señora de D. Pascual Amorós, ha dado á luz esta madrugada una hermosa niña.

Por infringir las ordenanzas municipales, han sido denunciados varios individuos.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso de antibiótico del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación del 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las siguientes curas:

Antonia Llorens, herida incisa en el borde interno de la mano izquierda.

Tomás Sansano, contusión por mordedura de perro en el dorso de la mano izquierda.

Se encuentra guardando cama á consecuencia de un fuerte catarro, D. Tomás Tato Ortega.

En el correo de mañana llegará á Alicante el diputado á Cortes por esta circunscripción, D. José Francisco Rodríguez.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo interventor de esta Fábrica de Tabacos, D. José Gimeno Alcaráz.

El notario D. Lorenzo de Irizar y Avilés, ha trasladado su despacho á la plaza de Castelar, números 2 y 4 entresuelo.

La designación de vacantes del instituto de Reformas Sociales que tendrá lugar en el Ayuntamiento el día 8 de Marzo próximo se verificará en la siguiente forma:

A las doce la elección de los patronos y á la una la de los obreros.

Por el señor gobernador se ha prohibido la circulación de un mensaje que los antisolidarios locales lanzaban á la publicidad.

En este Gobierno civil se han recibido los siguientes partes de accidentes de trabajo:

Miguel Carbonell, contusiones de tercer grado, trabajando á bordo del laúd «Virgen de Loreto».

Ramón Pomata Molina, contusión en la frente, trabajando en las obras del puerto.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

Nuestra heroína, sin embargo, en lo que menos pensaba era en salir de aquella casa de penitencia, que se había convertido para ella en un paraíso por la bondad de las religiosas y por la facilidad con que ella podía dedicarse á sus ejercicios de piedad, que formaban todas sus delicias. Magdalena no había sufrido más que por la idea de que era verdaderamente culpable; ahora que sabía que su abuela y su buen padre no hubieran reprobado su conducta, era dichosa, y hubiera pasado toda su vida de muy buena gana en aquella casa. Así es que desde que se la había dicho de un modo que no admitía duda que la pondrían en libertad antes de expirar el término de los seis meses consabidos, solía quedarse á menudo sumamente reflexiva pensando en el porvenir.

¿Adónde iría sin tener á nadie que cuidase de ella en el mundo, sin tener un guía que la condujera en esa sociedad, en la cual no había vivido sin sus padres sino unos cuantos meses, y en la que había hecho una experiencia tan triste de lo que era la vida?

A los trece años, desarrollada como ella lo estaba y madura, digámoslo así, por la desgracia, no contemplaba la vida con esas ilusiones propias de la juventud. Servir á Dios era su único deseo; pero, ¿cómo quería el señor que le sirviese? He aquí cuál era el asunto de sus continuas meditaciones;

¿qué sacrificio le sería á Dios más agradable de todos cuantos podía ofrecerle su pobre sierva? ¿La quería practicando la virtud y el sacrificio en medio del mundo, ó bien en uno de esos santos retiros que están siempre abiertos para las que quieren ser esposas suyas?

Cuando Magdalena se fijaba mucho rato en esta idea, sentía que se apoderaba de su alma una emoción indefinible; fijos sus ojos en la imagen de Jesucristo crucificado, ó en el tabernáculo de amor, no se atrevía á pensar en la dicha de ser esposa de Jesús, de recibirle por su único y amantísimo Esposo; la parecía que ella era demasiado indigna de semejante felicidad, que no le amaba aún suficientemente, que no era todavía bastante pura, bastante piadosa, bastante generosa en sus resoluciones y en su conducta para aspirar al augusto título de esposa de Jesucristo, y, sin embargo, no podía pensar en otra cosa que en esto; nada la parecía risueño en el mundo fuera del velo de la virgen del Señor, y por temerario que la pareciera este deseo, no sabía pensar en otra cosa. En sus oraciones, en sus comuniones, trabajando, en los ratos que estaba despierta en la cama, era esta su idea fija, y hasta la parecía que el mismo Jesús se la inspiraba cuando, arrodillada á sus pies, le suplicaba que la iluminase y dirigiese en la elección de estado.

Bien pronto creyó que la voluntad de Dios era igual á la suya; es decir, que la llamaba á una vida

trecho abrazo en vez de replicar ó de hacer más averiguaciones, y luego la dijo muy contenta:

—Tú no sabes lo que se ha hecho de tu pobre rosal; pues bien, voy á decirte. Cuando prendieron á mi pobre abuelito para hacerle comparecer ante el tribunal, Pablo se quedó solo y se volvió á la cabana para contarte su pena, creyendo que tú estarías allí. ¡Tú bien sabes que en mi casa no le querían mucho al pobre muchacho! No encontrándote, se sentó en medio del camino, y se echó á llorar; al poco rato vio á pocos pasos en donde él estaba el tronco de aquel pobre arbusto más mutilado aún de lo que lo había quedado con el golpe que llevó pero que conservaba todavía algunas raíces sanas.

Lo cogió, lo besó porque era tuyo, y al día siguiente me lo llevó al hospicio para que yo viese si podía hacerle revivir. La cosa no dejaba de ser bastante difícil; sin embargo, informada la buena madre priora de la historia de aquel arbútillo, se ha servido darme un tiesto y permiso para cuidarlo. Ya empieza á retoñar, pero yo no te lo volveré hasta que eche la primera rosa, es decir, hasta que llegue el verano, porque antes no podrá ser.

Magdalena, sumamente conmovida, dió las gracias á su pequeña protegida por la delicada atención que había tenido con ella, y la preguntó por Pablo, y hasta por el bribonzuelo de Mateo.

—¡Oh!—contestó la niña—este es mucho más di-

Se ha dispuesto que el teniente de navío de primera clase D. César Rodríguez Bárcena, quede en situación de excedencia forzosa con residencia en Alicante.

Por real orden de 20 del actual se autoriza a los vendedores al por mayor del alcohol desnaturalizado para que puedan venderlo también al por menor.

Se están ultimando los preparativos para dar una soberbia novillada en esta capital con toros de D. Esteban Alea, lidiados por Antonio Páez, José Carmona, «Gordito» y Baltasar Martínez, «Mancheguito».

Los libramientos puestos al pago para hoy en esta Administración de Hacienda, son los siguientes: Uno de 1.500 pesetas a D. José Llorca.

LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguilot, Bazán, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

La señorita Julia Palacio sigue mejorando.

En el periódico «El Pueblo», fecha 26 del actual aparece lo siguiente:

Personas que tiene asuntos que ventilar en la estación de los ferrocarriles andaluces, se quejan de las dificultades, y á veces de la imposibilidad con que tropiezan, para avistarse con el inspector gerente de dicha compañía, con Félix Rojas.

Sería conveniente que el Sr. Rojas diera á conocer las horas en que concede audiencias.

Tales quejas son infundadas por cuanto D. Félix Rojas, persona respetable, y á quien por necesidades de negocios hemos de consultar muy frecuentemente lo encontramos siempre en su despacho y nunca nos hizo esperar, presentándose muy cortés y atendiendo todas nuestras preguntas.

Así que tales palabras nos han causado suma extrañeza, pues de antemano se sabe que dicho señor no solamente se ha de encontrar en su despacho, atendiendo la línea que tiene que visitar, sino que también el mucho trabajo que el cargo requiere hacen que no se separe un momento de su obligación.

Conste así para dejar cada cosa en el lugar que le corresponde.

CARIDAD.—La implora una pobrísima familia que habita en la calle de la Esperanza, núm. 48 (Barrio de San Antón).

Ayuntamiento.—La Corporación municipal celebró ayer tarde á las seis en punto sesión ordinaria en segunda convocatoria.

El señor Mauricio, presidente abrió la sesión. Leída que fué el acta de la anterior fué aprobada sin r. paro alguno.

Inmediatamente se dió lectura á varias instancias que pasaron á informe de las comisiones respectivas, sin duda alguna para que duerman el sueño de los justos como otras tantas.

Fueron aprobados algunos informes de Ornato y Hacienda.

Seguidamente se suspende la sesión por cinco minutos para que los concejales se pongan de acuerdo antes de proceder á la votación de los dos vocales para la junta local de primera enseñanza, que ora el asunto siguiente que figuraba en la orden del día.

Reanudada la sesión se procede á votar obteniendo mayoría de votos, los señores D. Antonio Mandado (liberal) y D. José Más Bonmati (povedista).

El Sr. Salinas obtuvo nueve votos. Se leyó una moción del concejal don Federico Clement, sobre la recaudación de arbitrio, ocupándose de la desgracia de los vinos y del tanto por ciento que el Municipio ha de percibir de la contribución.

Se tomó en consideración dicha moción.

El Sr. Palazón ruega certifique el Arquitecto Municipal si la casa en construcción en la plaza de Castelar núm. 9, se está efectuando con arreglo á los planos aprobados por el Ayuntamiento.

Los Sres. Verdú Gadea y Mendaro dirigen varias preguntas y ruegos á la presidencia que son contestados y atendidos.

e levantó la sesión en vista de que no había más asuntos de que tratar.

A LOS SEÑORES PROPIETARIOS

Se ofrecen trabajos en cemento armado, repisas, barandas, miradores, zócalos, grutas, adornos, etc. También se dan presupuestos para construcción de edificios. Precios económicos.

Razón: Teatinos, 38, 1.º

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Table with 2 columns: Month (Marzo) and Day (1 DOMINGO). Content: Santoral, Domingo de Quincuagésima.—San Rosendo, obispo y confesor; el Beato Roger; San Siviardo, abad; San Herculano, obispo y Santa Eudoxia, mártir.

La Misa y Oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color morado.

Coletas

Coletas.—Principian los Triduos eucarísticos á Jesús Sacramentado en desagravio de los ultrajes de Carnaval. A las nueve, después de haber expuesto el Santísimo Sacramento, seguirán las horas canónicas y misa conventual, con sermón y por la tarde, después del coro, prosiguen los ejercicios con manifiesto y sermón que predicará el M. I. señor D. Estanislao Espil, canónigo, sobre el quinto domingo de la devoción de los siete de San José, cantándose por la capilla los Siete Dolores y Gozos del Santo Patriarca.

Santa María.—Solemnes cultos que la Sección Adoradora Nocturna de esta capital dedica á S. D. M., en desagravio de las ofensas que en los días de Carnaval se infieren á Dios Nuestro señor.

Guardias de turno. De seis á nueve de la mañana, turno de San Tarcisio.

Turno de San Ignacio de Loyola y de diez de la noche á seis de la mañana siguiente, Turno de San Pascual Bailón.

Por la tarde de este día á las cinco, Estación Mayor, Santo Rosario, Sermón, Trisagio cantado, Acto de desagravio, Letania, crédito Tanto ergo y oración al Santísimo. La parte musical estará á cargo de la capilla de Santa María.

Los sermones estarán á cargo del P. Ramón Más de la compañía de Jesús. Los días, domingo, lunes y martes, de nueve de la mañana á una de la tarde, estará la vela á cargo de la Asociación de los señores de la Oración y vela del Santísimo Sacramento.

Capuchinas.—A las siete misa rezada, á las siete y media el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

A las ocho misa de Comunión por la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición del Santísimo Sacramento que permanecerá expuesto hasta las once.

A las diez misa con el devoto ejercicio de la Hora Santa, á intención de doña Victorina Américo de Garriga.

A las diez y media otra misa á intención de doña Carmen Mazó.

San Francisco.—Continúan los siete domingos de San José. A las siete misa rezada, á las ocho la de Comunión en el altar del santo y á continuación el ejercicio. A las nueve la conventual, á las once la de tropa y á continuación el Catecismo para los niños.

Carmen.—La asociación católica de Sirvientas celebra la función mensual en honor de su excelsa patrona, con misa de Comunión á las seis y media y el ejercicio de la tarde á las cuatro y media.

Al mismo tiempo se nos ruega hagárganos presente que la Junta de celadoras tendrá lugar el día 3 y la general el día 4 á las cinco de la tarde.

Misericordia.—A las nueve misa Mayor y por la tarde Santo Rosario.

San Juan Bautista (Benalúa).—A las siete misa rezada, á las diez otra rezada y á las diez y media explicación del catecismo á los niños.

Capilla Real.—A las nueve y media, misa de Renovación.

Lunes 2 de Marzo

San Lucio ob. y mr., San Simplicio papa y confesor, y los Santos mártires Jovino y Basileo.

La Misa y Oficio divino son de San Anastasio mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Coletas.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne, á las diez y once misas rezadas.

Continúan el Triduo á Jesús Sacramentado.

Por la tarde, después del coro, empiezan los ejercicios de Cuarenta Horas, con Trisagio, sermón, letania, crédito, bendición y reserva de Jesús Sacramentado el sermón á cargo del señor cura de la Misericordia.

Santa María.—Continúan los ejercicios á Jesús Sacramentado por la Adoración Nocturna de esta capital, siendo las guardias por los siguientes turnos:

De seis á nueve de la mañana turno de la Inmaculada Concepción; de seis de la tarde á diez de la noche turno de Santo Tomás de Aquino y de diez de la noche á seis de la mañana siguiente turno de San Ignacio de Loyola y los ejercicios de la tarde los mismo que el día anterior.

Capuchinas.—A las siete menos cuarto, á las ocho y á las diez y media misas rezadas.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición de su Divina Magestad y misa á intención de doña Luisa Chicheri y de doña María Montesión.

Agustinas.—A las ocho misa rezada y por la tarde al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones el Santo Rosario.

Sellos de Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general. Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas. Los trabajos se garantizan y se sirven á las TRES horas.

La Provincia

Poracuerdo del Ayuntamiento de Sax se saca á concurso público la provisión de la auxiliaría de la escuela pública de niños de aquella villa, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas, pa-

gadas por trimestres vencidos de fondos municipales.

Ha sido nombrado delegado provincial de la Junta de Patronato de médicos titulares de Elche, D. Alfredo Llopis Castelado.

BUSOT Estación de Invierno

Clima templado y seco Mucho sol Poco ninguno

Grandes pinares con magníficos paseos

Buena comida.—Mucha higiene (Contraindicado á los tuberculosos de avanzado periodo).

EL CREDITO

Rafael Terol, 2, 1.º y 2.º

Dinero sobre papeletas de empeño, a hajas, muebles, ropas, hipotecas, préstamos á empleados del Estado y á militares que estén en activo.

Se admiten imposiciones á partir del 10 de Enero 1908 bajo la tarifa siguiente: De 1 á 250 ptas. el 6% anual » 250 á 500 » el 8 » » » 500 á 1000 » el 10 » » » 1000 á 5000 » el 12 » »

Véanse las libretas que tiene la casa para este fin donde se detalla á satisfacción del imponente cuant s datos se pidan á la casa.

El crédito como garantía ofrece todos sus negocios y los edificios adquiridos por el mismo en esta capital, de los cuales pueden informarse cuant s lo estimen conveniente.

Estas garantías no las ofrece ninguna casa que se dedique á las mismas operaciones que en la actualidad se dedica «El Crédito».

Para detalles que no se fijan en el anuncio pueden pedirlos personalmente ó por escrito en las oficinas situadas en la calle de Rafael Terol 2, 1.º y 2.º.

NOTA: Se admiten pequeñas cantidades semanalmente.

Información Telegráfica

Madrid 29 (9'40)

El progreso brutal en Persia

Al entrar el antiquísimo estado asiático en la vida moderna de liberalismo y ateísmo, sufre todos los días las consecuencias de las insostenibles situaciones actuales.

Las clases privilegiadas al calor de las instituciones de estos tiempos, han abusado de tal modo en el país, que son frecuentes las revoluciones provocadas por los los ambiciosos ó los desesperados.

La vida en Persia cada vez se hace más imposible.

A la cabeza

La última noticia de lucha y sangre que de tan lejano país llega, es por demás aterradora. Se refiere á la explosión de dos bombas de dinamita, progreso que hasta allí ha llegado, lanzados contra el Shah.

Atentado contra el Shah

Con la pompa tradicional en aquel país salía de paseo el monarca anteayer por la tarde. Iba el soberano en lujoso automóvil precedido por otros de estos carruajes que conducían á palaciegos y aduladores.

El pueblo asistía curioso al espectáculo del paso de los privilegiados.

De pronto dos bombas que

fueron lanzadas hacia el cortejo, hicieron explosión.

El daño causado fué horrible, pues, resultaron muertos y heridos pero el monarca salvó la vida porque iba atrás en otro carruaje y no recibió el menor daño.

Equivocando el remedio

La represión que adopta el Gobierno persa es enérgica y considera contraproducente mientras no se mejoren las costumbres y la conducta de los gobernantes, buscando al mismo tiempo un freno para las conciencias.

Vale más maña que fuerza

La capital ha sido declarada en estado de sitio y la fuerza armada con gran aparato ha ocupado los principales puntos.

Los autores del atentado no han sido habidos y se teme escape la revolución que eche al traste la situación actual.

Madrid 29 (9'10)

Viajes de los reyes de España

Cumplióse el programa de ayer al pié de la letra sin el menor incidente.

Estuvieron los reyes en Cádiz donde inauguraron las obras del puerto, acto de tanta satisfacción y alegría para aquella importante ciudad.

Hubo un Te-Deum en la Catedral, recepción en la Diputación y almuerzo en el Ayuntamiento.

Viaje de un tocólogo

El tocólogo de la real casa Doctor Gutierrez ha marchado á Sevilla para reconocer á la reina Victoria.

Los sucesos de Cartagena

Después del paro general de ayer y de los disturbios provocados por manos ocultas, reina la normalidad en Cartagena.

Por verdadera suerte no se registró un día de luto como el 2 de Enero de Alicante.

Lotería Nacional

Madrid 29 (13'30)

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores á los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas 14.747, SEVILLA
Con 60.000 pesetas 1.981, MADRID
Con 20.000 pesetas 12.973, MURCIA
Con 1.500 pesetas 25.573, 13.939, 2.251, 27.323, 16.294, 21.169, 20.225, 26.544, 4.445, 26.728, 21.370, 11.053, 28.052, 3.805, 4.308, 29.595.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30º Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva.

Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYU Orihuela (Alicante)

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales.

Bailén, 4, pral.—Alicante

NUEVA SOMBRERERÍA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece á su clientela y al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños, en todas clases y últimas novedades para la próxima temporada de invierno.

Ultimos modelos en SOMBREROS y GORRAS de la casa CHRYSTIS de Londres.—SOMBREROS ingleses de la marca MOORES LORES.

PRECIO FIJO Princessa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinales, migrañas, vías urinarias, reumatismo, escurfolismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos caminos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Pedra Roja y Cabecó de Oro* (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola, de Las Damas y de Canalebra*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRAFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulce, y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

| Carbón Encina | Carbón Cepas | Carbón Cok |
|-------------------------|-------------------------|-------------------------|
| 3 kilogramos 0'45 ptas. | 3 kilogramos 0'40 ptas. | 3 kilogramos 0'20 ptas. |
| 6 » 0'85 » | 6 » 0'75 » | 6 » 0'35 » |
| 12 » 1'70 » | 12 » 1'50 » | 12 » 0'70 » |

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA: CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9



Comprobado por las eminencias médicas y reconocido de eficacia específica.
 De venta en todas las farmacias y centros específicos. Por mayor: Roder, Zorrilla, 23, Madrid.

Se emplea en la forma de Algodón-Forman, metiendo taponcillos en las ventanas de la nariz.

JOAQUÍN OLCINA
 REPRESENTANTE
 Máquinas de escribir, Bicycletas y motocicletas, Gramófonos, etc.
 Calle de San Vicente, 63

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 29 Febrero, 28 marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Paquifio con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana La, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo desde Valencia de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidente lmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Pó el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Argel, ras y Gibraltar.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajantes del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, de sean hacer los Exportadores.
 Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales, Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.
 Bailén, 4, principal.—Alicante

LA PERLA LOS MEJORES

PURGANTES DEL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

DEPÓSITO CENTRAL

Calle Santivañez, número 5,

MADRID

SE ADMITEN ANUNCIOS Hoja Quincenal
 PARA LA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).
 El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO, se encuentra en la Farmacia de Mannel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsa.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica Bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

VELAS DE CERA

CON LA

MECHA ENCARNADA

PATENTE DE INVENCION

Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.

Fabricantes:

F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Cobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsos.

La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

GUAYÚ Exquisito Licor de Mesa

FABRICANTES:

COIG, ARROYO Y COMPAÑIA Orihuela (Alicante)

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

Del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Nuralgias á frigori* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, los Reumatismos articulares, la Ciática, la *Diafagia* de los tuberculosos *Dismenorrreas*, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID.

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguro

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas.
 Garantías efectivas según balance de 30 de Junio de 1917 } 25.083.203'22 id.

Seguros infantiles; Dotales; De Vida; Vida y renta vitalicia á Plazo Fijo; de Rentas vitalicias inmedia-tas y especial para poder redimirse del Servicio Militar

Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.

Representante en la provincia: D. FAUSTINO OÑATE, Sagasta, 51.

FÁBRICA DE RELOJES
CARLOS COPPEL
 Fuencarral, 27.—MADRID
CATALOGO GRATIS
 ESPECIALIDAD
 EN RELOJES DE PULSERA.

Máquinas SINGER para coser

Compañía SINGER

Máquinas para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Establecimientos para la venta
 ALICANTE: Mayor, 12
 ALCOT; San Lorenzo, 16
 ORIHUELA: Mayor, 9.

HOJA QUINCENAL DE "LA VOZ DE ALICANTE,"

REDACTADA POR LOS SUSCRIPTORES

RELIGION.-CIENCIA.-ARTES.-LITERATURA.-INDUSTRIA.-COMERCIO.-AGRICULTURA.-VARIEDADES

AÑO II

Sábado 29 de Febrero de 1908

NÚM. 6

Quincenarias

Bien se presentan las próximas fiestas de Carnaval. En el Congreso discusión del proyecto de administración local y en los *excines*, muertos redivivos pése á la Real orden del Sr. Lacierva, pantomimas y trabajos acrobáticos, en competencia con los discursos de Maura y Canalejas.

Esto del proyecto de administración local lo tengo comparado al armatoste que se acaba de montar en la Esplanada de España, sobre el solar del que fué Teatro de Verano. Mucho lujo, mucho ruido, señuelos y espejillos de cazar alondras por todas partes, un derroche de fausto y de elegancia y, en resumidas cuentas... ¡un tío Vivo!

El proyecto de administración local no es más que un tío Vivo lujosísimo; aunque hay quien opina que el tío vivo no es el proyecto precisamente, sino el autor de todo ello. Sea como fuere, el gran aparato, la costosa *mise* y el riquísimo *abrezo* con que se presenta el famoso proyecto de reformas municipales y provinciales, no son otra cosa que el vistoso plumaje con que han adornado á un grajo vulgar. Porque ni el tal proyecto significa otra cosa que una continuación del antiguo vicioso sistema, ni los políticos que lo apoyan ó que lo combaten, han de consentir que se varíe en un ápice el cómodo sistema del neocaciquismo oficial que hoy domina en Ayuntamientos y Diputaciones.

No hagan ustedes caso, pues de toda la barahunda que en el Congreso arman las oposiciones con el dichoso proyecto del gobierno conservador. Todos son unos y todos tirarán á continuar la historia de España, por el mismo estilo que viene continuándose desde que sonó para nosotros la hora fatal de la decadencia.

El tío Vivo de la administración local se está montando apresuradamente en el Palacio de las leyes. Y cuando esté montado, el Sr. Maura ó quien le sustituya en el poder, agarrará el manubrio y jandé el movimiento! Seguiremos dando vueltas y más vueltas, siempre por el mismo camino, hasta la consumación de los siglos.

EL REPORTER.

Los literatos Cristianos

FERNAN CABALLERO

II

Aunque muy á la ligera, dejamos expuestas en el anterior artículo las facultades que caracterizan y distinguen á las obras de Fernán Caballero; correspondiendo ahora dar alguna noticia acerca de ellas.

Interminable me haría si analizase todas las creaciones de Cecilia Rohl y si expusiese cada una de las bellezas que mi espíritu ha encontrado en sus páginas. Todas ellas, de un candor y bondad admirables, dignas son del más merecido encomio y como quiera que á sus notabilísimas prendas de excelente escritor una las envidiables de fervorosa católica, entusiasta española é ilustre radicalista, de aquí que, como público lice ya, venere á Fernán como el ideal tipo de completísima narradora.

En «La Gaviota», obra que por sí sola es más que suficiente para acreditar á su autor, se ve reproducido con toda exactitud uno de los más conmovedores cuadros de la vida real. Aquel pobre médico alemán Stein, enamorado loca-

mente de «La Gaviota», después marido de ésta y muerto más tarde, por las ingratitudes de su malvada mujer, es un personaje todo sentimiento, todo cariño; es el carácter de las ilusiones que se esfuman. En «Clemencia», veréis el triunfo de la razón sobre las ciegas ofuscaciones de momento; en «Un verano en Bornos», el hermoso cuadro de dos hermanas acabados modelos de cristianas doncellas. En «Deudas pagadas», cuyos productos dedicó su autora para auxiliar á los inválidos de la guerra de África, resalta majestuoso el sublime amor á la Patria; y tanto en «La familia de Alvarada» y «Lágrimas» como en «La Estrella de Vandalia», «No transige la conciencia», «Cosa cumplida...», etc., etcétera, en todas resalta la magnificencia y derroche de su ingenio sin igual, de un tanto incomparable y de su entusiasmo por las tradiciones españolas verdaderamente encantador y digno de loa.

La mejor recomendación que se puede hacer de las obras de Fernán Caballero, es aconsejar su lectura. No dejéis pasar más tiempo sin leer sus encantadoras producciones y ya veréis qué agradables ratos, qué felices momentos, qué dicha inexplicable, qué dulces conmociones experimentan vuestras almas

M. AZORIN.

Madrid 26 Febrero 1908.

LA ESTUDIANTINA

(FANTASÍA)

Una música retozona, bullanguera, rasga los aires é inunda de júbilo los espíritus. Es la estudiantina, la comparsa de la juventud, que desfila difundiendo la alegría de vivir y pregando la vocación de los carnavales.

Saludémosla; admiremos su gallardía; participemos de sus entusiasmos, en cuyo sagrado fuego templamos todos, nuestros años de juventud.

Son ellos, los estudiantes; los que llenan nuestras Universidades y Colegios que pasean sus satisfacciones y alborozos por las calles de la ciudad; los que tienen el corazón abierto á la primavera de los amores; los mensajeros de la mascarada, que cruzará ante nuestros ojos, rápida y difusamente, como las fantasmagorías de un sueño.

Brindémosles con nuestro aplauso, porque son el símbolo de las ilusiones, deslumbrantes cual pedrería del alma. Ellas pasarán como la estudiantina, después de habernos arrullado con su música dulce, halagüeña, de apacibilidad encantadora, y como ella se alejarán lentamente, dejando en el corazón un triste vacío, en la memoria un recuerdo deleitable, y en todo nuestro ser el abatimiento del desengaño.

Por eso, al ver desfilar la estudiantina portaestandarte de los alientos de la edad dorada, el gozo nos estremece, la simpatía se desborda, la aclamación estalla.

Vibre, pues, en nuestros labios un himno á la ilusión, perfume de la juventud, y rindámos homenaje á la juventud madre de la ilusión, como la primera lo es de las flores.

J. P. A.

Madrid.

PURO EGOISMO

Es un mal que siempre ha padecido la humanidad, el de atender el hambre exclusivamente á sí mismo, teniendo en completo olvido el precepto por excelencia que predicaba Jesucristo, cual era la caridad; pero hoy ha llegado á tal punto el hombre con su refinado egoísmo, que

poco ó nada se preocupa de las miserias ajenas.

Nada de extraño tiene que los que por malicia ó ignorancia están separados del gremio de la Iglesia, cierran sus oídos al menesteroso y le desatiendan en sus necesidades; pero personas que pasan por piadosas, que frecuentan los sacramentos, y que á mayor abundamiento son favorecidos por la fortuna, tengan en olvido la obligación de practicar la caridad, es cosa que no tiene explicación satisfactoria, y no hacen con ello más que poner de relieve su mezquindad de corazón que no se ablanda ante las necesidades de sus hermanos. ¡Qué síntoma tan fatal, presagio de una eternidad desgraciada!

Y que de persistir en tal proceder no puede menos de ocurrir, así nos lo dice bien claro el evangelio, al recordarnos que «más fácil es que pase un camello por el ojo de una aguja, que entre un rico en el reino de los cielos». ¡Terrible verdad que jamás podrá faltar por emanar de la Verdad misma! El mundo continuará su curso, las generaciones se sucederán, pero esa sentencia quedará subsistente, y bajo su támara, digámoslo así, han de pasar indefectiblemente los que poseyendo riquezas no dan á las mismas la debida aplicación.

¿Creerán por ventura que los bienes de que son dueños, los han recibido de Dios con el objeto de ir acumulando riquezas que han de perder con la vida, ó invertirlos en el mayor regalo de su cuerpo, ó dilapidarlos superfluamente? Si consultan su conciencia les dirá que no. Si reflexionan un poco, la razón misma les hará comprender que Dios sería injusto al dar á unos gratuitamente abundancia de bienes, mientras que á otros los deja sumidos en la mayor estrechez.

Por otra parte observaremos que los que emplean el dinero en satisfacer sus apetitos, buscan en vano la felicidad donde no pueden encontrarla; van en pos de un fantasma que no logran alcanzar ni alcanzarán jamás. Así lo demuestra la experiencia y tal sucederá forzosamente.

Y es que, obstinados en su error, no dan en el secreto de conseguir felicidad verdadera y positiva, que deja en el corazón recuerdos más dulces que la satisfacción de todas las vanidades, cual sucede á los que reparten abundantes limosnas á los necesitados. ¡Qué gozo tan grande experimenta el alma en la práctica de la caridad!

Por desgracia las personas verdaderamente caritativas son poco frecuentes y es puro egoísmo lo que generalmente reina entre los hombres de dinero, que no atienden más que á sus intereses, prescinden de toda mira de humanidad y en su obstinada ceguera, solo consideran á los necesitados como instrumentos de que han de servirse para mejorar su fortuna.

J. ORTS.

Á UN RUISEÑOR

Avecilla canora de mis pinares que alegras con tus trinos mis tomillares, y aligeras la carga de mis pesares; entona las salmodias de tus amores, los ritmos cadenciosos y los loores con que saludas á las flores. Modula las dulzuras de tus fermatas, más suaves, más tiernas, limpias y gratas,

con que entonas amante tus serenatas, que yo en el prado escucharé tus trinos embelesado. Emite los raudales de melodía que en los ténues effluvios de la armonía engendran silenciosa melancolía, que el débil rumorcillo de la enamorada y el ceñirillo helado de la otoñada harán duo á los ecos de tu balada; inspira el arroyuelo manso y sedento, haz que la ponzoñosa flor del beleño embriague mis sentidos en dulce sueño; que yo entretanto, escuchare arrobado tu tierno canto.

**

Musa alada y ligera de mis canciones, fecunda con tu acento mis ilusiones, y arranca el plectro mío suaves sonos.

**

Avecilla canora de mis pinares que alegras con tus trinos mis tomillares, no ceses de inspirarme con tus cantares que yo en el prado escucharé tus trinos embelesado.

JOSÉ PÉREZ RODRÍGUEZ.

Cox - II - 1908.

Los enanitos

Era una de las más calurosas tardes del mes de Agosto.

No lejos de una hermosa ciudad se levantaba una aldea y cerca de ésta elevábanse orgullosas altísimas montañas por las que se hallan esparcidas multitud de casitas pobres y sencillas.

Sentada en la falda de una de las montañas se veía á una niña de unos doce años, apoyada sobre una cesta, inmóvil, pensativa, triste y con los ojos empañados por las lágrimas.

En medio de su pena, alzó la vista y observó que una anciana, pobremente vestida, subía con gran dificultad por la empinada cuesta, llevando un cántaro lleno de agua y al momento se levantó, enjugando sus amargas lágrimas, para ir á ayudarla, llevándosele hasta su misma casa.

Subió corriendo hasta donde la vieja se encontraba descansando, sentada en una piedra y con el cántaro á sus pies. —Nengo —le dijo para llevarle á usted ese cántaro, que debe pesar mucho, á juzgar por el trabajo que le cuesta á usted subir con él por estos vericuetos.

—¡No! hija mía, si yo puedo.

—Veo que no podéis, dejadme á mí. Y tomándolo, prosiguió:

—Vamos, yo la seguiré hasta su casa, no estaré tan lejos.

—Mi habitación se halla situada en la cumbre de esta montaña.

Siguieron muy despacio, hasta llegar á la humilde vivienda de la vieja, que estaba rodeada un jardincito muy arreglado.

Entró la anciana seguida de la niña en la casa.

Admirábase Eloísa (pues así se llamaba la niña) de lo bien ordenado que

estaba todo en las reducidas habitaciones de que se componía.

La anciana echó el agua en una vasija y se puso á lavar, jabonando gran parte de la ropa en muy poco tiempo; la niña exclamó sorprendida, sin poderse contener:

—¡Oh! ¡con qué facilidad lava usted, y yo, pobre de mí...

Y al decir estas palabras, dos lágrimas rodaron por sus sonrosadas mejillas.

La anciana lo notó y le preguntó:

—¿Qué te pasa, niña? ¿por qué estás triste?

—Tengo —respondió— á mi madre enferma, cae sobre mí todo el peso de la casa y como soy tan débil y no me ha ocurrido nunca tan gran desgracia; meditando en lo que tengo que hacer, se me pasa el tiempo; corren veloces las horas que se me hacen minutos, viene mi padre y no está la comida, se incomoda conmigo y hasta me castiga á veces. Mi pobre madre sufre, se agrava por momentos, lloran mis hermanitos porque no van á la escuela nunca á buena hora y el maestro les castiga; y como comprendo que yo tengo la culpa, lloro y sufro, aunque sin provecho.

—Hija mía, has sido caritativa conmigo y quiero premiarte.

Eloísa sonrió, mirando con marcadas muestras de alegría á la bondadosa viejecita, que continuó, besándole en la frente:

—Cuando yo era niña, me sucedía lo que á tí; pero mi madrina, que era muy buena y me quería mucho, me sacó de mis apuros.

—¿De qué modo?

—Entendía un poco de magia y me regaló diez enanitos que me ayudaban á todo.

—Pero ¿dónde los escondía usted?

—Los hizo invisibles ocultándoles en mis dedos.

—¡Oh! ¡si yo los tuviera!

Estoy agradecida á tí por el favor que me has hecho y quiero recompensarte dándote los enanos.

Entró la vieja en la casa y salió al poco rato llevando una varita, un pedazo de tela y un frasquito lleno de agua.

Empapó la tela en agua y ocultó en ella sus manos, lió después en el trozo de tela la varita y luego frotó los dedos de la niña con una punta del lienzo y tocó con la varita.

Parecióronle á la niña mágicas esas operaciones, admirándose al oír que la anciana le decía dulcemente con la sonrisa en los labios:

—Ya tienes los enanitos ocultos en tus dedos, hija mía; pero escucha, si no quieres que los gnomos se marchen, guarda con exactitud estas tres condiciones indispensables á la persona que posee los enanitos: 1.ª No digas á nadie que tienes tan gran tesoro. 2.ª No dejes nunca ociosos á los enanos, pues como están acostumbrados al trabajo, si se encuentran con que nada tienen que hacer se alejarán de tí para siempre. Y 3.ª Que dentro de tres años me los devuelvas para prestárselos á otra niña ó conservarlos para recuerdo de mi querida madrina.

Ahora voy á suplicarte una cosa y es, que vengas á darme cuenta de cómo se portan contigo mis amiguitos siempre que te sea posible, pues verdaderamente les tengo cariño.

—Gracias, abuelita. Yo seguiré al pie de la letra las tres condiciones y vendré á visitarla cuando pueda.

—Bueno, hija mía; hazlo así.

La vieja besó en la frente á la niña, que después de prometerle que iría á verla pronto, bajó la montaña corriendo habiéndose trocado su pena en alegría.

—He hecho —decía— una buena acción y he recibido el premio de ella.

Gran motivo es este de gozo. ¡Qué feliz soy en este momento! ¡Qué cariño ha estado conmigo esa pobre anciana! ¡Qué bueno es tener una madrina magá!

Y haciéndose estas reflexiones llegó a su casa, empezó a hacer la cena con afán, dió las medicinas a su madre con prontitud, puso la mesa en un momento y atendiendo a todo cenó con apetito.

Su padre le preguntó admirado que a qué se debía aquel cambio tan rápido; ella sonrió y un abrazo fué la respuesta que dió a esta pregunta.

Pasaron algunos días. Eloísa no pudo resistir más y una tarde salió de su casa encaminándose a la de la anciana.

Subió y llamó a la puerta. Abrió la viejecita pidiéndole enseguida noticias de los enanitos.

Cuando oyó que se portaban muy bien se alegró mucho y vió con tristeza alejarse a la niña de aquel sitio.

Iba Eloísa con frecuencia a la casita de la montaña, dando cada vez mejores nuevas a su protectora.

En una de sus visitas dijo la niña:

—Un nuevo suceso me ha alegrado, mi madre está ya casi restablecida por completo y reina en mi humilde casita la paz y la alegría más francas ¡qué contenta estoy con los enanos! ¡los quiero más!

Llegó por fin el día en que cumplió Eloísa quince años. Recordó la tercera condición y exclamó suspirando:

—¡Tengo que deshacerme de mis amigos!

Salió de su casa y se dirigió pausadamente a la montaña, subió y se arrojó en los brazos de la anciana que la vió antes de que llegase saliendo a recibirla.

—Vengo hoy, murmuró tristemente, a devolverle los enanos. Mis labores son elogiadas por todos y el pueblo en tero me admira, ignorando que si todo lo hago tan bien es porque mis amiguitos me ayudan.

—En fin hija ¿estás contenta de ellos?

—¡Oh! sí, mucho y si en mí estuviera; no me quedaría sin mis enanillos.

Sonrió la anciana y tomando una mano de la niña entre las suyas contestó:

—Quédate con los enanos, consérvales siempre y no pases la pena de desprender de tus tesoros.

—¡Tanta bondad es demasiada!

—Hora es ya de desengañarte; en este mundo no existe magia. Mi madrina no pudo regalarme a mí los enanillos, ni yo a ti tampoco, puesto que no existen.

Pero como ella hizo conmigo he hecho yo contigo, y tú, creyendo que mis regalos te ayudaban, no te parabas a meditar en el mucho trabajo. Hacías todo de prisa, y de indolente y apática, te hiciste hacendosa y mujercita de provecho.

Te dije que no revelarás a nadie tan feliz secreto y lo has cumplido, te mandé que no les dejases descansar demasiado, porque de lo contrario, se marcharían, y me has obedecido. Por último, te ordené que me los devolvieses y vienes a hacerlo, te rogué me visitases y escuchaste mi súplica: sigue siendo buena y trabajadora y guarda los enanos para tus hijos u otros niños, necesitados como tú de ellos, y no olvides a esta pobre anciana.

—¡Que tanto bien me ha hecho! interrumpió Eloísa.

—Ya sabes que fué porque tú me hiciste un gran favor a mí.

—Sí, abuelita, os debo el ser hacendosa y una lección. El agradecimiento es una hermosa y necesaria virtud.

Se despidió Eloísa de la vieja y no por estar desengañada de que no le pudo dar los enanos, dejó de ir a visitarla.

—Hoy es Eloísa madre y habrá empleado seguramente el estímulo de los enanitos en alguna de sus hijas.

MARÍA BERTA QUINTERO.

Madrid.

Á una violeta azul

SONETO

Si tú naciste bajo el verde manto del hondo valle ó la feraz ribera, y adornas la colina y la pradera y eres en ellas el mayor encanto,

Cuando te cubre del rocío el llanto con que te enoja la celeste esfera

por qué esparces aromas por doquiera si tú pretendes ocultarte tanto?

Al contemplarte perfumada y bella del alma surge el afanoso anhelo; que semejando tu pequeña estrella que a la orilla cayó de un arroyuelo, veo en tu cáliz la divina huella y me parece un pequeño cielo!

ANTONIA MARTÍNEZ.

Yecla, Febrero, 1908.

El pobre Tomás

Era en pleno verano y cuando el sol dirigía sus ardorosos rayos sobre la plaza mayor del pueblo, las campanas tocaban el ángelus y las gentes se dejaban su trabajo y se dirigían a sus casas para buscar la comida y el descanso que tanta falta hacía a sus cuerpos.

En medio de aquella plaza habían una porción de muchachos, que aquella mañana en vez de ir a la escuela se habían ido a coger nidos y estaban esperando la salida de sus compañeros, para marcharse a casa y figurar que habían asistido a la escuela.

Cuando estaban entretenidos en martirizar a los pajaritos —fruto de sus rapinas— vieron aparecer por la carretera al «pobre Tomás».

Era éste un mendigo, que todos lo conocían por dicho nombre y que nadie sabía su historia; iba de pueblo en pueblo pidiendo limosna para poder comer, pero se veía en su semblante cierto aire distinguido, al mismo tiempo que una huella de dolor se dibujaba en él, lo que hacía suponer que aún dentro de la pobreza era desgraciado.

Al ver en lo que se entretenían aquellos muchachos, no pudo menos de dar un grito de dolor y acercándose a ellos les dijo: que no martirizaran a los animalitos, pero como por toda contestación le dijeron que era por pasar el tiempo,

se sentó bajo la sombra de un árbol que había en la plaza y los llamó diciéndoles que él les haría pasar el tiempo más distraídos, pues les contaría cuentos.

Estos se acercaron a él y sentándose a su alrededor le dijo el mayor:—Un cuento no, lo que queremos es que nos cuentes su historia. —Eso es—contestaron todos a coro—que nos cuente su historia.

Viendo el interés que todos tenían por conocer su historia principió diciendo: Ante todo os pido que prestéis atención que luego ya sacaréis provecho de ella.

Os he de advertir que mi nombre no es Tomás como todos me llaman; mi nombre es de noble linaje y mi posición no os creáis que ha sido siempre esta; mis padres eran ricos y a mí me mandaban a la escuela a que me instruyesen; pero yo hacía lo que vosotros hacéis ahora y en vez de ir a la escuela me marchaba con mis amigos a coger nidos y martirizaba a los pobres pájaros; así es que en vez de hacerme piadoso me volvía al contrario; no me importaban los gemidos de los animalitos y poco a poco se iban aumentando en mí los vicios y las malas pasiones. Luego, desatendiendo a mis padres, me junté con malos amigos que fueron mi perdición; pues habiendo perdido mi fortuna en el juego, me aconsejaron el robo y yo, como desde pequeño no tuve compasión de los animalitos, de mayor tampoco la tuve de las personas y llegué hasta más allá del robo, por lo que me prendió la justicia y he pasado buena parte de mi vida sin ver la luz y ahora soy un vagabundo y tengo que pedir limosna para poder vivir; y todo... todo por principiar como principiais vosotros... así es...

—No continúe; ya no lo haremos más; ¿verdad?—dijo uno dirigiéndose a los otros.

Los demás no pudieron contestar; tal era la emoción que tenían. Le dieron lo que llevaban al pobre y avergonzados se marcharon a casa con los otros muchachos que salían entonces de la escuela, pero no a decir que habían asistido sino a confesar a sus padres sus culpas y mostrar el arrepentimiento que tenían, pues ninguno quería ser «El pobre Tomás».

José AGUILAR.

Alicante.

PASATIEMPOS

CHARADA

Descartando la prima,
Todos negaran
Que existe un Sér Supremo,
Cosa increada.
Pues es dos prima,
Crear en lo invisible,
Cosa divina
Así lo enseño
A un terciá repetida
Que es may pequeño,
Y que se llama,
Como enunciado queda,
En esta charada.

M. MONTERO.

Orihuela 17 Febrero 1908.

**

(Solución a la Charada anterior:)

A la venta llevaron
joven morena
á bailar una jota
muy sandunguera.
Y ya en el Tajo
(no cerca de la orilla,
sino hacia abajo),
se encontró con un soso,
que creyó ser partido
muy ventajoso.

M. MONTERO.

Orihuela 17 Febrero 1908.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LA CAFETERA UNIVERSAL

ÚLTIMA CREACIÓN

La Cafetera Universal

MODELOS IMPERIO Y COLONIAL

Hecha de Puro Aluminio. Mango de Ebono legítimo. Funciona tan satisfactoriamente en cualquier Estufa como sobre la de vapor de alcohol «Universal».

Café inmejorable.—Hecho con rapidez. Siempre igual.—Retiene todo su aroma.

—Libre de Acido Tánico.—El café no se hierva.

La Cafetera «Universal»,

Hace un café delicioso libre de Acido Tánico y con rapidez asombrosa.

Llévese de agua fría, lo único que se necesita si se desea un café perfecto. Su construcción es tal, que todo el calor se concentra alrededor de la cámara debajo de la válvula automática y uno ó dos minutos después de haberse puesto la cafetera sobre la estufa, el agua tibial principio, y gradualmente subiendo en temperatura, principia á subir por el tubo y á pasar á través del café. Para el tiempo en que el agua haya llegado al

máximum de calor, ya está el café casi listo.

No se nota el escape de aroma como en todos los otros aparatos de hacer café. En la Cafetera «Universal» se obtiene un café delicioso, con todo su aroma; y libre de Acido Tánico, resultado imposible de obtener en ninguno otro aparato en que el agua hierva junto con el café.

En la operación de hacer el café en la «Universal» el vapor se condensa dentro de la válvula y evita que éste se escape. Previniendo el escape de vapor se pre-

viene naturalmente el del aroma, (que es lo que constituye la riqueza y buen gusto del café), cosa inevitable en cualquier otra máquina.

El café preparado en la «Universal» es tan superior —al que se hace en otras máquinas, que apenas si se llega á realizar que ambas bebidas han sido hechas con el mismo artefacto.

Todo el que use la Cafetera «Universal» apreciará sus cualidades higiénicas, la facilidad con que se limpia y la rapidez con que funciona.

En su proceso no se hierva el café como sucede en otras máquinas.

La Cafetera «Universal»,

Hace invariablemente un café delicioso.

El inconveniente de tomar un buen café un día, y no tan bueno al siguiente se evita si se usa La Cafetera «Universal» pues que hecho por un proceso automático lo hace siempre uniforme y delicioso.

Su construcción es sencillísima. Su funcionamiento es enteramente automático y está gobernado por leyes naturales y no por complicado mecanismo.

De venta: E. BOTÍ

Mayor 13, 15 y 17 y calle Muñoz, 1

LA CAFETERA UNIVERSAL

JOAQUIN OLCINA REPRESENTANTE

Calle de San Vicente, núm. 63

BICICLETAS, MOTOCICLETAS Y TRICICLOS

«DURKOPP»

Sencillez sin precedente.—Potencia de freno colosal.—Funcionamiento siempre exacto y perfecto.—Regulización perfecta.—Construcción indestructible.—Bicicletas elegantes para señoras.—Máquinas para carrera extra ligera, militar.—Triciclos de transporte.

LA «ADLER»

MAQUINAS DE ESCRIBIR

La «Adler Visible» es la única máquina de escribir garantizada ¡indestructible! —Palancas dobles —Extra fuertes sin articulaciones horizontales.—La Adler visible la única que puede hacer de un solo golpe 20 copias al carbón.—Escribe la Adler 90 caracteres y signos con 30 teclas!

AUTOMÓVILES

Las mejores marcas alemanas e inglesas.—Automóviles de carrera.—Automóviles de lujo para paseo —Automóviles para transportes de pasajeros y mercancías.

Precios económicos; al contado y á plazos